

TreffFA-Protokoll vom 20.10.2015

Anwesende

Alexander Overdiek (FWW), Chris Regel (FWW), Sarah Hensel (FWW), Helene Schulenburg (FNW), Christian Gundlach (FEIT), Philipp Dahlke (FME), Katharina Engel (FME), Stefanie Kanemeier (FVST), Manuel Weise (FMB), Sebastian Hentschel (StuRa)| Felix Langer (StuRa), Alexander Hönsch (StuRa), Lisa Schwarze (StuRa), Max Klotsche (FMA), Stefan Große (FMA), Linda Gurill (FHW), Marco Förster (FHW), Julius Schüler (FHW), Stephan Pham (FHW), Till Isenhütte (FIN)

TOP 1 und TOP 2

Check

TOP 3 Berichte

FNW O-Woche, Sitzung

FEIT O-Woche, Kennenlernfahrt

FME O-Woche, Erstifahrt, Tag der Lehre vorgezogen, Medizinstudium wird bis 2020 umgestellt

FVST O-Woche, Mentoring wird gut angenommen

FMB O-Woche war für 3 Tage geplant, aber auf 5 Tage ausgeweitet; nächstes Jahr wieder

StuRa - Preis der Studierendenschaft wurde verliehen

- Imma-Feier
- Markt der Möglichkeiten war gemütlich
- Kostenfreie Gasthörerschaft für Geflüchtete → Antrag muss im CSC gestellt werden, Beitrag der Gasthörerschaft fällt weg, Website wird bald erneut online gehen, 2 HiWis (Hotline, in Flüchtlingsheimen weben); mit positivem Asylantrag kann auch studiert werden
- FHW: Problematik mit BiWis (Vollversammlung fand am 19.10.15 statt → Seminare sind überfüllt (ebenfalls für Management Master, FMB),
- Klausurtagung findet vom 06.11. – 08.11. statt, es gibt noch freie Plätze, in Bansleben
- Studienjahresablaufplan für 16/17 ist schon beschlossen → FME hat dieselbe O-Woche wie der Hauptcampus; im SS 17 hoher Lehrausfall aufgrund von Feiertagen

FMA O-Woche, Erstifeier

FHW O-Woche durch Gremien und Referate

- Nicht erfreut über Studierendenzahlen; BiWis und Sozis sind überfüllt
- Vollversammlung der BiWis: Problematik vorgestellt, es erschienen zahlreiche Studierende, leider nur wenige Dozenten (3)
- Anwesenheitsliste in Seminaren und Vorlesungen wurden wieder eingeführt → rufen zum Boykott auf
- Ausleihe zwischen Fakultäten sollte gefördert werden

FWW O-Woche, positives Feedback von Mentoren und Erstis; Glühweiparty

TOP 4 Immafeier

- FHW - Kommunikation war nicht ausreichend bezüglich der Bibliotheksbenutzung für Studierende
- Belastung des zentralen Lernraumes
 - Nicht der schönste Raum, Redner wurden schlecht gesehen
- FVST Erstis haben negativ über Immafeier gesprochen
- FHW schlechte Info, zu viele Kosten (Eventteam aus Potsdam)

TOP 5 Online-Wahlen

- Stura Hr Ortlepp: Polias-System (Präsentation bitte nachsenden)
- Wahlen komplett Online
 - Noch nicht beschlossen
- FMA negativ, keine Laufkundschaft mehr, Vorsatz wird vergessen
- Stura Polias System: Anmeldung über Uni-Account, keine wichtigen Daten werden übermittelt, Wahl: Wer, was gewählt hat ist nicht nachvollziehbar
- FMA sind Nachbesserungen möglich?
- Stura ja, aber anonym
- FME Kosten? → nicht mehr als sonst
- Erhöht sich die Beteiligung → nicht signifikant
- FHW Erleichterung der Uni (keine Wahllokale, keine Mitarbeiter mehr)
- Stura Uni hat sich dafür entschieden, wir können die Wahlen aber auch selbst organisieren
- FMA stehen Online-Wahlen und Selbstorganisation negativ gegenüber
- FNW sinnvoll: Wahlzeit wird verlängert
- Bestätigung? → Du hast gewählt + bekommst jetzt ein Eis
- FHW - Uni hilft freiwillig, also gut
- Häufige Anwendung von glaubwürdigen Institutionen
 - Konkrete Ideen und Vorstellungen
- FWW Englische Wahlordnung
- Stura schickt Polias Vortrag
- Rahmenbedingungen von Fachschaftsräten

TOP 6 Alkoholkonsum auf dem Campus

Stura O-Woche: Telefonat von Fr. Mangelsdorf → betrunkene Erstis und Mentoren auf dem Campus

- Kanzler wollte letztes Jahr Alkoholverbot aussprechen
- Ideen von Faras für weniger Alkohol auf dem Campus, ansonsten: Alkoholverbot! Do. ist das Gespräch auf dem Campus

Allgemeines von verschiedenen Fachschaften:

- Kann man zum Gespräch dazustoßen? → Ja
- Es sollen keine Schuldzuweisungen, sondern strukturelle Verbesserungen sein!
- Wo genau sind die Probleme entstanden? → genaue Infos → genauere Kommunikation
- keine Schuldzuweisungen, sondern Identifikation
- Bewerbungsgespräche mit den Mentoren
- Vorschlag: Alkohol erst ab 16 Uhr
- Mentoren kaufen bei NP Alkohol → keine Chance
- Allgemeine Regelungen: Aufpasser?
- Auf Mentorenschulung noch einmal ansprechen
- Belohnungssystem für Mentoren muss geändert werden
- Alkoholkonsum generell verbieten?
- Ist es besser in der Stadt zu trinken?
- Bei Partys muss Alkohol dabei sein!
- Betreuer haben zum Trinken animiert
- Vorschlag: Hard-Alkohol Einschränkung/Verbannung?
- Mentoren besser trainieren? → Zettel/Vereinbarung Aufsetzten und unterschreiben lassen → mit Konsequenzen
- Problem: Regelüberprüfung
- Verhaltenskatalog wird in Task-Force erstellt
- → nicht im Einzelnen kontrollierbar
- → Uni-Bändchen mit Namen & Fakultät → persönliche Verantwortung und Identifikation
- Partys für „gute Mentoren“?

Task Force

Am 03.11.15 um 19 Uhr im G22-R210

- Nicht für O-Woche alleine
- Hard-Alk-Klausel
- Uhrzeitklausel

Bericht über Gespräch mit Kanzler

TOP 7 Tag der Lehre

Verteiler-Reaktionen waren nicht gut

Ergebnis: Verpflichtung auf Antwort

TOP 8 Zusammenlegung der Fachschaften

Es gibt noch keine Bewegung; Faras werden nicht gestrichen

TOP 9 Markt der Möglichkeiten

- Generell gute Idee, aber die Präsenz war nicht gut
- Wo ist die Wichtigkeit?
- Lautstärke: Big Band war zu laut, keine Unterhaltungen möglich
- Warum müssen Faras zum Markt der Möglichkeiten, nur um Geschenke zu verteilen?
- Ansprechpartner für Eltern und Studis → wird aber nicht genutzt
- Kein Zwang für die Faras
- Wunsch: Fakultäten wollen nicht alle auf 2 m² zusammen sein
- Faras erst ab Get2Gether?

Ergebnis: Eher gegen eine Präsentation auf dem Markt der Möglichkeiten

TOP 10 Sonstiges

- a) Erhöhung der Studierendenschaftsbeitrag
 - Zu wenig für Projektbeiträge
 - Erinnerung: allgemeines Feedback, dass es positiv von Faras aufgenommen wurde
 - FVST: Protokoll zur TreffFa Sitzung wird nachgereicht
- b) Absolventenfeier

FIN: Wie wird das abgerechnet?

Aufgabe der Verwaltung!

- c) Semesternavigatoren
 - Hinweis: Sie sind im Stura-Büro abzuholen